
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 373
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 21 februari 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Randfonds  -  Stand van zaken

In de beleidsnota Vlaamse Rand en de beleids- en begrotingstoelichting 2020 zag het 
Randfonds het levenslicht. Voor de huidige regeerperiode werd 26 miljoen euro 
gebudgetteerd om een antwoord te kunnen bieden op de grootstedelijke effecten alsook 
voor mobiliteitsproblemen, druk op de onderwijscapaciteit, taalachterstand, het verdwijnen 
van de groene en open ruimte en het dorpse karakter, het behoud van taal en culturele 
identiteit, het gebrek aan welzijns- en gezondheidsvoorzieningen, en de hoge druk op de 
grond- en woningprijzen.

1. Kan de minister een overzicht geven van reeds toegewezen financiële middelen en 
ondersteuning uit het Vlaams Randfonds sinds de start van deze legislatuur? Gelieve 
hierbij het bedrag per ondersteund initiatief aan te geven, evenals het jaartal.

2. Graag een overzicht van de geweigerde projecten en van de projecten die reeds 
gepland, maar nog niet voltooid zijn.



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 373 van 21 februari 2022
van KLAAS SLOOTMANS

1. Sinds de oprichting van het Vlaamse Randfonds in 2020 tot en met nu is er 7,30 miljoen 
euro toegekend aan verschillende projecten in de Vlaamse Rand. De focus van deze 
projecten ligt met name op vergroening en onderwijs. In de bijlage wordt een overzicht 
gegeven van alle goedgekeurde projecten die met de middelen van het Vlaamse 
Randfonds worden gefinancierd. 

2. Voor de volgende projecten is financiering vanuit het Vlaamse Randfonds nog voorzien:
 Het planten van minimaal 75.000 bomen in de Vlaamse Rand en bredere Rand rond 

Brussel gedurende de plantseizoenen 2022-2023 en 2023-2024 via burgers, 
verenigingen en ondernemingen en via de deelnemers aan de wandel- en fietstochten 
van het Gordelfestival in 2022 en 2023 en een externe communicatiecampagne om 
dit initiatief te promoten;

 Ondersteuning aan het intergemeentelijk samenwerkingsverband ‘Zennevallei 
Hergist’, bestaand uit de lokale besturen van Halle, Sint-Pieters-Leeuw en Beersel, 
via een subsidie van 750.000 euro voor de periode 2022 tot en met 2024 met als 
doel om de Zennevallei1 op te waarderen en streekontwikkeling te stimuleren (dit 
dossier wordt eerstdaags op de Vlaamse Regering besproken);

 Energetische renovatieprojecten voor de gemeenschapscentra van vzw ‘de Rand’ 
voor een bedrag van 735.088 euro. De overige middelen voor deze renovatiewerken 
komen via het Relanceplan Vlaamse Veerkracht ‘renovatie gebouwen Vlaamse 
overheid’. Werken dienen binnen het jaar te starten.

 Subsidie aan vzw ‘de Rand’ voor het flankerend onderwijsbeleid in de Vlaamse Rand 
(ook in 2023 en 2024 zal vzw ‘de Rand’ hiervoor van het Randfonds jaarlijks één 
miljoen euro krijgen).

Ingediende projectvoorstellen die niet in aanmerking komen voor financiering vanuit het 
Vlaamse Randfonds zijn:
 Vergroeningsprojecten via de Vlaamse Landmaatschappij (VLM);
 Een vergroeningsproject voor het ‘Green Energy Park’ in Zellik via het Vlaamse 

Agentschap Innoveren en Ondernemen;
 Projectenvoorstellen via de Participatiemaatschappij Vlaanderen (PMV), gericht op 

infrastructuur zoals herbestemmen van kasteel Isque in Overijse, de Panquin kazerne 
in Tervuren en het tuchthuiscomplex in Vilvoorde en de aanleg van een rotstuin in 
het domein van Huizingen;

 Projectvoorstel van het Vlaamse Departement Omgeving om een dienstencentrale op 
te richten ter realisatie van de visie van het openruimtenetwerk rond Brussel;

 Projectvoorstellen van de provincie Vlaams-Brabant om de fietsinfrastructuur in de 
Vlaamse Rand te versterken.

Deze projecten zijn niet (mede)gefinancierd vanuit het Vlaamse Randfonds omdat ze 
minder voldeden aan de doelstellingen waarvoor het Vlaamse Randfonds is opgericht 
en/of vereisten om in aanmerking te komen voor financiering, zoals vermeld op de 

1 De Zennevallei is een streek in de provincie Vlaams-Brabant en maakt deel uit van de Groene 
Gordel. De streek omvat de gemeenten Beersel, Drogenbos, Halle, Linkebeek, Sint-Genesius-Rode 
en Sint-Pieters-Leeuw.  

https://www.degordel.be/
https://www.vlaanderen.be/vlaamse-regering/vlaamse-veerkracht
https://www.vlaanderen.be/vlaamse-regering/vlaamse-veerkracht
https://omgeving.vlaanderen.be/openruimtenetwerk-brussel
https://nl.wikipedia.org/wiki/Vlaams-Brabant
https://nl.wikipedia.org/wiki/Groene_Gordel
https://nl.wikipedia.org/wiki/Groene_Gordel


website van mijn administratie. Dit betekende concreet dat deze projecten op de korte 
termijn minder rechtstreekse impact hadden of geen hefboom konden vormen of niet 
voldoende transversaal van karakter waren of dat er onvoldoende eigen middelen ter 
beschikking werden gesteld (cofinanciering) om voldoende engagement van de 
betrokken partners te garanderen. In sommige projectvoorstellen werden ook te hoge 
financiële bijdragen gevraagd om voor het Vlaamse Randfonds in aanmerking te komen 
en voor bepaalde ingediende projectvoorstellen waren andere Vlaamse entiteiten meer 
geschikt om als mogelijke subsidieverlener op te treden. Voor de 
vergroeningsvoorstellen heb ik verwezen naar de beschikbare vergroeningssubsidies 
voor de Vlaamse Rand en bredere Rand rond Brussel, die ik ter beschikking heb gesteld 
in 2020 en 2021. 

BIJLAGE

Overzicht van alle gefinancierde projecten via het Vlaamse Randfonds tot nu toe

https://www.vlaamserand.be/vlaamse-randfonds
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14427

